

# 因兴奋剂违规禁赛1年以上将无缘国家队?

**新华社消息** 国家体育总局关于征求《反兴奋剂管理办法(征求意见稿)》意见的通知近日在司法部官网发布。在修订后的《反兴奋剂管理办法》中,有关结果管理与处罚的内容作了较大调整,对兴奋剂违规的处罚力度明显加大。

新版的《反兴奋剂管理办法》将把运动员及辅助人员的兴奋剂违规行为与入选国家队的资格进行关联。《征求意见稿》规定:

“因兴奋剂违规被禁赛1年以上的运动员和辅助人员,不得以任何身份入选国家队。禁赛期在1年及1年以下的,进入国家队需严格审核。”

世界反兴奋剂机构副主席、北京冬奥组委运动员委员会主席杨扬说:“因兴奋剂被处罚一年以上的运动员及辅助人员不得以任何身份进入国家队的新规表明了我们对兴奋剂问题的零容忍态度。关于有人关注运动

员因误服或被用药而受到不公平处罚的问题,国家已经将滥用兴奋剂‘入刑’,运动员‘背后的黑手’将面临‘妨害兴奋剂管理罪’的罪名,司法介入可以开展调查。司法调查将侧重于两个方面,一是惩罚运动员违规背后的作恶者,二是让运动员有依法获得减免处罚的机会。”

新版的《反兴奋剂管理办法》还将运动员兴奋剂违规与其所在单位的全

国综合性运动会参赛资格挂钩:“发生1例运动员兴奋剂违规且被禁赛的,该单位该项目(不分男女,下同)停赛不少于1年;同一单位同一项目运动员在全国综合性运动会周期内发生2例兴奋剂违规且被禁赛的,取消该单位该项目本届全国综合性运动会参赛资格。”

根据《反兴奋剂管理办法》的修改内容,兴奋剂违规行为也将与体育道德风尚奖评选,运动员和辅

助人员评优、评职称挂钩。《征求意见稿》规定:“发生兴奋剂违规且被禁赛的运动员和辅助人员,禁赛期满后4年内,取消参加体育系统各类评优评先、荣誉称号、职称、科研项目的申报和评比资格。”

新版的《反兴奋剂管理办法》还加大了责任追究的力度。《征求意见稿》规定:“发生兴奋剂违规,上级体育主管部门和运动员管理单位要对造成兴奋剂违规的根源、管理环节

和相关人员责任进行调查认定,并根据调查结果依纪依规追究运动员管理单位领导人员和负有责任的主管人员的责任。涉嫌犯罪的,移交监察机关或者司法机关,依法追究刑事责任。”

国家体育总局这次公开征求意见的截止日期是2021年4月21日。修订后的《反兴奋剂管理办法》将取代2014年11月21日颁布的《反兴奋剂管理办法》。(王镜宇 马向菲)

## 黑马杀出!16岁步枪少年赢得东京奥运会门票



盛李豪

**新华社消息** 东京奥运会延期一年,运动员置身变局,有人可能会痛失机会,也有新人就此杀出重围。16岁的步枪少年盛李豪就成为这样一匹黑马,他从一张白纸开始,拼下了东京奥运会入场券。

在3月23日进行的国家步手枪射击队男子10米气步枪最后一场选拔赛中,他虽然决赛表现有起伏,位列第五,但仍以总积分第二名获得奥运会参赛资格。当天比赛前,名将杨皓然早已锁定一个名额,盛李豪在积分上比排名第

三的余浩楠多16分,这场比赛是两人的“决战”。21岁的余浩楠是近三年崛起的新秀,还保持着该项目决赛252.8环的世界纪录。但最终轮的第三场选拔,他在6人中排名最末,1分未得,被拿到第一名的盛李豪反超。最后一场背水一战,余浩楠在资格赛打出635.5环、超过世界纪录2环的惊人成绩,而盛李豪的资格赛成绩也只比世界纪录少0.4环。决赛中两位年轻选手在重压下都有起伏,余浩楠名列第四,没能扭转局面。

盛李豪的江苏队教练、前国手姚烨赛后都说看得心里七上八下的。“这种决赛结果的特殊性队员

都很清楚,有心理波动也正常。今天盛李豪凭借一点运气,最终幸运地入选。”他同时也表示欣慰,因为弟子是从0积分一路追赶,拿下通往东京的通行证的。他坦言,在进入选拔池之前,感觉晋级只有理论上的可能性。

东京奥运会延期后,国家射击队更新了选拔办法,扩大选材范围,通过去年9月和11月的全国冠军赛和全国锦标赛再次“海选”,盛李豪脱颖而出。此前已经在选拔阵容中的运动员多少都已经有积分,但作为新人,他要从零开始。没想到理论上的可能性竟然成为了现实。

(沈楠 王浩明)



## 凌空一跃

3月23日,国家体育总局社会体育指导中心选手张耀威在比赛中,他以75.00分的成绩入围大跳台男子组决赛。当日,全国单板滑雪大跳台和坡面障碍技巧锦标赛大跳台项目预赛在吉林长白山万达泰格岭地形公园举行。

摄影/新华社记者 许畅



阿兰

## 首度穿上国足战袍 归化球员阿兰渴望为国效力

**《新民晚报》消息** 正在上海集训的国足,有两张“洋面孔”。除了外界熟悉的艾克森外,还有一位就是归化前锋阿兰。作为“李家军”麾下的一名新兵,阿兰的表现被寄予厚望。3月23日,他也向媒体表达了为中国队效力的决心。

国家队集结当天,球队主帅李铁在接受公开采访时就表示,阿兰对球队的责任感让他感动。原来,阿兰在前往国家队报到之前接到家中电话,由于孩子得了急病,家人希望他能返回巴西,但他最终选择乘第二天最早的航班前往国家队报到。

被问及这个问题时,阿兰透露:“如果你是一位父亲,就会非常理解我当时的心情。原本我订了周六的航班来上

海,但在登机前接到妻子的电话,她哭着说孩子生病了,很严重。当时我也哭了,和她聊了很久,又与医院联系了解情况。第二天孩子的病情好转,我也终于放下心。我觉得国家队对我非常好,我应该来到这里,珍惜这个机会。”

其实阿兰去年就已经满足了加入国足的条件,但因为种种客观原因,最终他加盟“李家军”的时间推迟到今年1月份的海南集训。不过,由于当时阿兰刚从巴西返回国内,处于一个比较长的隔离期,所以他去国足报到已经是集训的尾声阶段,仅仅熟悉了一下国家队的球员和内部氛围,尚未正式融入球队的战术体系。

此番上海集训是国足备战40强赛之前最重要的一次

集训,阿兰终于可以从头开始就参与到国足的集体合练中。受到国家队征召确实让阿兰开心,他第一次身穿国家队队服接受媒体采访,第一句话就用汉语表明了态度:“我很高兴来到国家队。”

阿兰在中国生活了5年,他成功入籍之后,一直努力学习中文,和国家队其他国脚也并不陌生。“因为之前我在广州和北京都踢过球,

我认识国家队大部分球员,而且相处得都非常不错。”他说。

毫无疑问,在招入阿兰之后,国足的锋线攻击力将会得到不小的提升。未来他与艾克森、武磊等将组成国足最强的进攻组合。“我和艾克森在锋线上都比较熟悉,磨合没有任何问题,现在每天要做的就是好好训练!”

(关尹)

## 东京奥运会拳击项目全球落选赛取消

**新华社消息** 3月23日,据中国拳击协会消息,受新冠肺炎疫情影响,国际奥委会拳击项目工作组取消原定于6月在巴黎举行的全球落选赛。

由于东京奥运会拳击资格落选赛取消,中国拳击协会此前下发的《拳击项目东京奥运会资格落选赛运动员选拔办法》即日作废。

根据最新的东京奥运会拳击项目资格选拔体系的规定,全球落选赛的53个奥运资格将进行分配。

各洲际资格赛结束后,根据运动员积分排名,剔除已经取得奥运资格的运动员后,剩下的选手依据排位从高到低,获得最后的参赛名额。

运动员的积分根据2017~2021年的世锦赛、洲际运动会、各大洲奥运会资格赛的成绩进行排名。所有运动员必须至少参加过一站奥运会资格赛或至少有两站的上述赛事积分。

(卢羽晨)